

Санаторий, где помнят обо всех

Вывравшись из суеты многолюдности утреннего метро на свободу и ожидая маршрутку, я совсем не предполагал, что через каких-нибудь 20 минут окажусь действительно на самом настоящем курорте, а не в облезлом парке с помпезным названием. От души натрясшись в по-

Ривкин был в этот день почему-то не настроен на общение.

Трудность поставленной передо мной задачи выразилась в том, что открывшаяся тема поразила меня своей глубиной и серьезностью. Для того, чтобы действительно толково и обстоятельно рассказать о судьбе и людях санатория "Сестрорецкий курорт", здесь нужно самому какой-то срок действительно поработать, "повариться в этой каше", и еще изучить весь исторический материал...

Удивляет то, как трепетно здесь относятся к ветеранам и даже бывшим работникам санатория. Кажется, что каждый знает поименно всех, кто когда-либо внес свою лепту труда, что на самом деле и есть, об ушедших из жизни работниках здесь вспоминают с особым почтением.

Особенно вспоминают все Льва Ивановича Красносельского, отдавшего санаторию 35 лет своей

жизни - о нем, кажется, говорит и помнит даже каждый куст на территории санатория. С 1964 по 1986 год Лев Иванович был главным врачом. Со стороны, заслуга, как кажется, не особо велика, не на шахте же он работал, но, видимо, стоит за этим человеком что-то никем не сказанное, действительно особенно важное, если все вспоминают его с таким трепетным уважением. Любовь Яковлевна рассказала мне, что Лев Иванович до последнего дня своей жизни работал в са-

натории и умер в июле 1999 года, фактически на рабочем месте. Вообще, в процессе беседы об этом человеке возникает мысль, что о нем можно писать книгу.

Мне оказали честь и показали архивы: многочисленные письменные воспоминания людей, ветеранов, работавших здесь и воевавших в Финскую и Великую Отечественную... Эти материалы хранятся в сейфе, и уже как исторические документы, ждут своего часа, а именно достойного редактирования и публикаций. В этот день мне повезло встретиться еще и с Михаилом Александровичем Левитанским, он много лет проработал в стенах "Сестрорецкого курорта" и сейчас, для ветерана войны, совсем молодого уже человека, находится в довольно хорошем расположении духа. К моему сожалению, в процессе беседы он осторожно выразил желание самому написать о "Сестрорецком курорте" и самые интересные факты истории в рассказе приберег для будущей своей статьи. Я согласился с ним, ведь годы работы действительно полны знаниями и личными воспоминаниями, которые не унесешь даже на километрах диктофонной пленки. Особенно авторитетно, со знанием дела, Михаил Александрович обратил внимание на то, что медицинская аппаратура, имеющаяся сегодня в здравнице, настолько современна, что оказывает просто волшебное лечебное действие на больных. "Такой аппаратуры не увидишь даже в элитных санаториях" - добавил он. В процессе

бесед, как с помощником генерального директора, так и Михаилом Александровичем Левитанским, Борисом Еремеевичем Ривкиным, многократно упоминались имена: Владимира Александровича Филиппова - генерального директора - главного врача, Татьяны Николаевны Елисеевой - заместителя председателя Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, председателя Совета директоров санатория, Надежды Михайловны Андреевой - председателя Советов ветеранов, и многие другие, о которых мы еще



Любовь Яковлевна Анцан

жилом автобусике, мы действительно приехали в парк на берегу Финского залива, ошеломивший меня своей тишиной и неподдельным лесным ароматом. Тихий дождь, моросивший с серой пелены неба, довершал общую гармонию свежести и красоты. Высокие мачты сосен, нескончаемый черничник и выпрыгнувшая из него белка, еще более впечатлили, и я уже пожалел, что не захватил с собой фотоаппарат. Да, живущие здесь, на-

сное, привыкают и не замечают удивительную красоту этих мест, хотя, возможно, это и не так.

В санатории "Сестрорецкий курорт" я встретился и поговорил со многими его сотрудниками, кого-то удалось разговорить, кого-то нет, но всем работать здесь нравится, и работают они все с удовольствием и энтузиазмом. Конечно, если бы не Любовь Яковлевна Анцан, (помощник генерального директора по внешним связям), то мне было бы довольно сложно писать про ветеранов и работников санатория, так как здешний краевед, директор музея истории "Сестрорецкого курорта" Борис Еремеевич



Михаил Александрович Левитанский

расскажем на страницах нашей газеты...

Из любопытства я направился к заливу. Вид, конечно, впечатляет... Спокойная вода, вдалеке сквозь туман угадываются лодки с рыбаками, ширь, свобода, сразу как-то и жить хочется по-другому. "Нет, я еще сюда приеду", - подумал я сразу, об этом месте и об этих людях нужно еще много узнать и написать. В этом многотомнике я открыл для себя только несколько страниц, стоит еще встретиться и с генеральным директором, и с другими достойными людьми, которые, не жалея собственных сил, делают отдых и лечение больных незабываемо красивым. Не дожидаясь транспорта, в Сестрорецк я пошел пешком, было тепло, сквозь серую пелену неба временами пробивалось солнышко... Настроение было прекрасным, что в последнее время случается редко.

Эдуард Рожков

